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A PROPOSITO DI QUESTO MANUALE

Anche se gli apparecchi sono stati realizzati in conformita con le specifiche Normative europee vigenti e sono pertanto
protetti in tutte le parti potenzialmente pericolose, leggete con attenzione queste avvertenze e usate 'apparecchio solo per
I'uso cui & stato destinato per evitare infortuni e danni. Tenete a portata di mano questo libretto per future consultazioni.
Qualora vogliate cedere questo apparecchio ad altre persone ricordatevi di includere anche queste istruzioni.

Le informazioni riportate in questo manuale sono marcate dai seguenti simboli che indicano:

Pericolo per i bambini

Avvertenza relativa a ustioni

Pericolo dovuto a elettricita
A Attenzione - danni materiali

Pericolo di danni derivanti da altre cause

USO PREVISTO

Potete usare 'apparecchio per lavare e igienizzare con cura i pavimenti come marmo, ceramica, pietra, mattonelle, parquet
€ pavimenti in legno duro purché trattati e impermeabili. L'uso del panno permette di assorbire I'umidita in eccesso. L'appa-
recchio usa la potenza attiva del vapore senza l'ausilio di detergenti e saponi.

Ogni altro utilizzo della macchina non & previsto dal Costruttore che si esime da qualsiasi responsabilita per danni di ogni
natura, generati da un impiego improprio della macchina stessa. L'uso improprio determina inoltre I'annullamento di ogni
forma di garanzia.

RISCHI RESIDUI

Attenzione!

Non utilizzare I'apparecchio su superfici trattate con cera. La cera verra rimossa dall'azione
del calore e del vapore. Non utilizzare su pavimenti in legno non trattato o permeabili. Non
lasciare acceso I'apparecchio su alcun tipo di superficie in legno per un periodo prolungato:
il legno potrebbe ingrossarsi.

Si raccomanda di provare I'apparecchio prima su un’area nascosta del pavimento della
casa. In alternativa si raccomanda di chiedere informazioni al produttore del pavimento circa
le modalita di pulizia.

Non utilizzare su tessuti delicati, sintetici o su capi in pelle.

AVVERTENZE DI SICUREZZA

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL'USO.

+ L'apparecchio ¢ destinato solo ad uso domestico, e non deve essere adibito ad
uso commerciale o industriale.

+ Non si assumono responsabilita per uso errato o per impieghi diversi da quelli
previsti dal presente libretto.

+ Si consiglia di conservare gli imballi originali, poiché I'assistenza gratuita non &
prevista per i guasti causati da imballo non adeguato del prodotto al momento
della spedizione ad un Centro di Assistenza autorizzato.

+ L'utilizzo di accessori non consigliati o non forniti dal costruttore dell’apparecchio
pud comportare rischi di incendio, shock elettrico o danni a persone.

+ L'apparecchio pud essere usato da persone che hanno capacita fisiche, senso-
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riali o mentali ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, solo
se sono sequiti da una persona responsabile o se hanno ricevuto e compreso le
istruzioni e i pericoli presenti durante I'uso dell’'apparecchio.

A Pericolo per i bambini

* Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta da 8 anni in su se
sotto sorveglianza oppure se hanno ricevuto le istruzioni riguardanti 'utilizzo
dell’apparecchio in sicurezza e se capiscono i pericoli implicati.

* | bambini non devono giocare con I'apparecchio.

« Tenere sempre I'apparecchio e il cavo di alimentazione fuori dalla portata di
bambini con eta inferiore a 8 anni.

* Le operazioni di pulizia e di manutenzione da parte dell'utilizzatore non devono
essere effettuate dai bambini a meno che non abbiano un’eta superiore a 8 anni
e operino sotto sorveglianza.

* Posizionare I'apparecchio in modo tale che i bambini non possano raggiungere
le parti calde.

+ Gli elementi dellimballaggio non devono essere lasciati alla portata dei bambini
in quanto potenziali fonti di pericolo.

+ Evitare che un bambino afferrando il cavo di alimentazione possa far cadere
I'apparecchio.

* Allorché si decida di smaltire come rifiuto questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo di alimentazione. Si raccomanda inoltre
di rendere innocue quelle parti dell’apparecchio suscettibili di costituire un peri-
colo, specialmente per i bambini che potrebbero servirsi dell’apparecchio per i
propri giochi.

& Avvertenza relativa a ustioni

* Non toccare le parti metalliche dell’apparecchio, I'acqua calda o il vapore quan-
do ¢ in funzione e nei minuti seguenti al suo spegnimento poiché potrebbero
causare scottature.

i * Non dirigere il getto vapore verso parti del corpo, verso animali

A E domestici, piante 0 oggetti delicati.

<3 (fe= R : . . .
B * Non lasciare I'apparecchio a terra quando € in funzione o subito
dopo il suo spegnimento.

+ Non dirigere mai il getto di vapore verso apparecchiature che contengono parti
elettriche (per esempio interno dei forni).

* Prima di rimuovere il panno dalla testa vapore scollegare il cavo di alimentazione
dalla presa di corrente. Attendere almeno 5 minuti affinché la testa vapore e il
panno si siano ben raffreddati.

* Non premere il pulsante erogazione vapore, prima che la caldaia abbia raggiun-
to la temperatura ottimale: pericolo di uscita acqua calda dall’'ugello.

* Quando I'apparecchio non €& in funzione, staccare la spina dalla presa di cor-
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rente elettrica e lasciarlo raffreddare prima di inserire o togliere le singole parti o
prima di eseguire la pulizia.

A Pericolo dovuto a elettricita
Prima di collegare I'apparecchio alla rete di alimentazione controllare che la ten-
sione indicata sulla targhetta corrisponda a quella della rete locale.
L'uso di prolunghe elettriche non autorizzate dal fabbricante dell’'apparecchio
puod provocare danni e incidenti.
Non utilizzate prolunghe o prese elettriche con una inadeguata capacita di carico
di corrente.
Collegare sempre I'apparecchio ad una presa con messa a terra.
Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi.
Non utilizzate 'apparecchio se avete le mani bagnate o se avete i piedi nudi.
Non usare I'apparecchio se il cavo elettrico o la spina risultano danneggiati, o se
I'apparecchio stesso risulta difettoso. Tutte le riparazioni, compresa la sostituzio-
ne del cavo di alimentazione, devono essere eseguite solamente dal Centro As-
sistenza Ariete o da tecnici autorizzati Ariete, in modo da prevenire ogni rischio.
Non collegare alcun altro apparecchio ad elevata potenza (stufe, ferri da stiro,
radiatori ecc...) sulla stessa presa di corrente. Pericolo di sovraccarico elettrico.
Non appoggiare le parti calde dell’apparecchio sul cavo di alimentazione.
Non scollegare la spina dalla presa di corrente tirandola per il cavo.
Non lasciare il cavo di alimentazione in contrasto con spigoli vivi 0 con parti
taglienti.
Fare attenzione affinché il cavo di alimentazione non venga in contatto con su-
perfici calde.
Non spostare I'apparecchio tirandolo per il cavo di alimentazione.
In caso di temporale scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di corrente.
Non avvolgere mai il cavo di alimentazione attorno alla mano quando I'apparec-
chio & connesso alla rete elettrica.

Attenzione - danni materiali
Prima di utilizzare 'apparecchio assicurarsi che gli oggetti, le superfici ed i tessu-
ti da trattare siano resistenti o compatibili con I'elevata temperatura del vapore.
In particolare su pavimenti in cotto trattato, superfici di legno, tessuti delicati
quali pelle, seta o velluto, si consiglia di consultare le istruzioni del fabbricante
ed eseguire una prova su una parte nascosta o su un campione.
Non utilizzare la spazzola tergivetro se la superficie da trattare é fredda. L'even-
tuale sbalzo termico potrebbe provocarne la rottura. In stagioni con temperature
particolarmente basse, pre-riscaldare i vetri attraverso I'emissione di vapore su
tutta la superficie da trattare da una distanza di circa 40 cm.
Al primo utilizzo o dopo una lunga pausa, dirigere il getto in un recipiente per
eliminare I'acqua in eccesso.



Non utilizzare la testa vapore su superfici in vetro.

Non utilizzare I'apparecchio con il panno usurato. Pericolo di danni e graffi al
pavimento.

Svolgere sempre il cavo prima dell'utilizzo.

Non utilizzare I'apparecchio senza acqua, in tal caso la pompa potrebbe dan-
neggiarsi. Controllare con regolarita il livello dell’acqua nel serbatoio.

Non utilizzare acqua gassata (addizionata di anidride carbonica). In caso di ac-
que particolarmente calcaree (con durezza superiore a 20°F) utilizzare una mi-
scela composta al 50% di acqua del rubinetto e al 50% di acqua demineralizzata.
Dopo aver staccato la spina del cavo di alimentazione elettrica dalla presa e
dopo che tutte le parti si saranno raffreddate, 'apparecchio potra essere pulito
esclusivamente con un panno non abrasivo e appena umido di acqua. Non usa-
re mai solventi che danneggiano le parti in plastica.

Non versare nel serbatoio aceto o altre sostanze profumanti: pena 'immediata
decadenza della garanzia.

Prima di riporre I'apparecchio scollegare sempre la spina del cavo di alimenta-
zione dalla presa di corrente. Attendere che si sia raffreddato e svuotare com-
pletamente il serbatoio.

Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc...).

Non usare I'apparecchio all'aperto.

Eventuali modifiche a questo prodotto, non espressamente autorizzate dal pro-
duttore, possono comportare il decadimento della sicurezza e della garanzia del
suo utilizzo da parte dell’utente.

Non smontare I'apparecchio. Non ci sono parti interne da utilizzare o pulire.

A Pericolo di danni derivanti da altre cause
Non usare 'apparecchio in ambienti chiusi ed in presenza di vapori emanati da
vernici ad olio, o da solventi o impermeabilizzanti, da polvere infiammabile o altri
vapori tossici 0 esplosivi.
Prestare molta attenzione se usate I'apparecchio con l'ausilio di una scala.
Riempire il serbatoio con acqua prima di mettere in funzione 'apparecchio. Le
operazioni di riempimento di acqua devono essere effettuate con la spina del
cavo di alimentazione elettrica staccata dalla presa di corrente.
Accendere I'apparecchio solo quando € in posizione di lavoro.
Non lasciare incustodito I'apparecchio mentre € collegato alla rete elettrica.
Quando vi dovete assentare anche per poco tempo, spegnere I'apparecchio e
scollegare sempre il cavo di alimentazione elettrica dalla presa di corrente.
Riporre I'apparecchio al coperto, in un luogo fresco e asciutto.

E Per il corretto smaltimento del prodotto ai sensi della Direttiva Europea
== 2012/19/EU si prega leggere il foglietto allegato al prodotto.

* CONSERVARE SEMPRE QUESTE ISTRUZIONI.
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DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO

A - Testa vapore P - Cavo di alimentazione + spina
B - Serbatoio acqua Q - Ugello fuoriuscita vapore

C - Tappo serbatoio R - Velcri di aggancio del panno lavabile
D - Spia pronto vapore

E - Manopola di regolazione vapore 1 - Panni lavabili

F - Corpo apparecchio 2 - Accessorio per pulizia tappeti
G - Impugnatura 3 - Prolunga/beccuccio

H - Pulsante di sblocco del manico 4 - Paletta

| - Gancio avvolgicavo 5 - Beccuccio inclinato 90°

J - Asta telescopica 6 - Spazzola tonda piccola

K - Gancio di regolazione asta telescopica 7 - Spazzola tonda grande

L - Gancio avvolgicavo 8 - Spazzola per fughe

M - Impugnatura 9 - Accessorio per tessuti

N - Misurino 10- Spazzola tergivetro

O - Imbuto 11 - Panno per tessuti

Dati di identificazione
Nella targhetta posta sotto la base di appoggio della macchina sono riportati i seguenti dati d'identificazione della macchina:

+ costruttore e marcatura CE

+ modello (Mod)

* n° di matricola (SN)

+ tensione elettrica di alimentazione (V) e frequenza (Hz)
* potenza elettrica assorbita (W)

* numero verde assistenza
Nelle eventuali richieste ai Centri Assistenza Autorizzati, indicare modello € numero di matricola.

ASSEMBLAGGIO DELL'APPARECCHIO

Rimuovere i materiali di imballaggio dallapparecchio.

Assemblare il corpo dell'apparecchio (F) alla testa vapore (Fig. 2). Il corretto montaggio avviene con un “click” (Fig. 3).
Assemblare I'asta telescopica (J) al corpo dell'apparecchio (Fig. 5). Aprire il gancio di regolazione (K) ed allungare I'asta
telescopica al livello desiderato (Fig. 4). L'asta telescopica puo inserirsi nel corpo dell'apparecchio (F) in un solo verso. Il
corretto montaggio avviene con un “click” (Fig. 5).




ISTRUZIONI PER L’'USO

Svolgere completamente il cavo di alimentazione.

Rimuovere il tappo del serbatoio (C). Riempire il serbatoio dell'acqua con 350 ml di acqua naturale fresca (Fig. 6). Utilizzare

I'imbuto (L) ed il misurino (K) in dotazione: 350 ml corrispondono a un misurino e mezzo. Richiudere il serbatoio.
Attenzione!
Non riempire MAI il serbatoio oltre i 350 ml. In caso di acque particolarmente calcaree (con
durezza superiore a 20°f) utilizzare una miscela composta al 50% di acqua del rubinetto e al
50% di acqua demineralizzata.

Posizionare il panno sotto alla testa vapore (Fig. 7). Adagiare il panno sopra gli appositi velcri.

A\ Attenzione!
Assicurarsi che il serbatoio sia stato adeguatamente riempito per evitare il funzionamento
a Secco.

Prima di utilizzare I'apparecchio assicurarsi che gli oggetti, le superfici ed i tessuti da trattare
siano resistenti o compatibili con I'elevata temperatura del vapore. In particolare su pavimen-
ti in cotto trattato, superfici di legno, tessuti delicati quali pelle, seta o velluto, si consiglia di
consultare le istruzioni del fabbricante ed eseguire una prova su una parte nascosta o su un
campione.

Attenzione!

Qualora I'apparecchio venga lasciato fermo sul pavimento durante il suo funzionamento,
potreste notare la formazione di un alone biancastro. Non allarmatevi in quanto potrete ri-
muoverlo con un normale prodotto decalcificante oppure con alcune gocce di aceto.

Inserire la spina nella presa di corrente elettrica, che deve essere dotata di messa a terra. Ruotare la manopola di regolazio-
ne vapore (E). Si accendera la spia (D), ad indicare che I'apparecchio € acceso e che la caldaia interna inizia a riscaldarsi.
Dopo pochi secondi iniziera a fuoriuscire il vapore dalla testa vapore. Ruotare la manopola di regolazione vapore (E) da un
minimo ad un massimo a seconda della quantita di vapore desiderata (Fig. 8).

Assicurarsi di aver prima rimosso la polvere dal pavimento. Passare I'apparecchio sul pavimento.

Per i pavimenti piu delicati, come parquet, legno o laminato, si consiglia di regolare I'emissione vapore ad un livello piu
basso, mentre per le superfici che necessitano di pulizia in profondita come marmo, cotto, piastrelle o pietra, si consiglia di
regolare I'emissione vapore ad un livello piu alto.

L'apparecchio produce vapore in continuazione, fino a quando I'acqua nel serbatoio non sara esaurita. Un pieno di serbato-
io corrisponde a circa 15/18 minuti di vapore continuo. Qualora il serbatoio restasse senza acqua si avvertira una vibrazione
ed un rumore piu forte.

/A Attenzione!
Non utilizzare la testa vapore senza il panno. Il panno pud essere acquistato presso i Centri
di Assistenza Autorizzati.

Utilizzare 'apparecchio in ambienti ben illuminati.

Attenzione!
Pericolo di Ustioni! Per la rimozione del panno non capovolgere la testa vapore durante I'uso.

Durante I'uso € possibile rimuovere il panno per sciacquarlo. Ruotare la manopola di rego-
lazione vapore (E) su OFF. Scollegare la spina dalla presa di corrente. Attendere almeno 5
minuti affinché la testa vapore € il panno si siano ben raffreddati.
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Riempimento del serbatoio durante l'uso

Non & necessaria alcuna operazione particolare quando si esaurisce 'acqua nel serbatoio. Scollegare la spina dalla presa
di corrente. Riempire il serbatoio dell'acqua con 350 ml di acqua naturale fresca (Fig. 6). Utilizzare I'imbuto (L) ed il misurino
(K) in dotazione: 350 ml corrispondono a un misurino e mezzo. Richiudere il serbatoio.

Dopo l'uso
Ruotare la manopola di regolazione vapore (E) su OFF. Scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di corrente. Svuotare
completamente il serbatoio dell'acqua in modo da evitare che il ristagno dell'acqua favorisca la formazione del calcare (Fig. 16).

Attenzione!

Attendere almeno 5 minuti affinché la testa vapore e il panno si siano ben raffreddati.
Rimuovere il panno. Inclinare in avanti I'apparecchio fino a chiudere lo snodo sulla testa vapore. Il corretto inserimento
avviene con un “click” (Fig. 17). Estrarre e ruotare il gancio avvolgicavo (L) (Fig. 18). Il gancio (1) & fisso. Avvolgere il cavo
di alimentazione sui due ganci (Fig. 19). Lasciare I'apparecchio a riposo, in verticale.

Attenzione!

Affinché I'apparecchio sia stabile in posizione verticale occorre bloccare lo snodo sulla testa

vapore (Fig. 17).

Riporre I'apparecchio in un posto asciutto ed al riparo dalla portata dei bambini.

USO DEGLI ACCESSORI

Accessorio per la pulizia dei tappeti

Questo accessorio & particolarmente utile per pulire tappeti e superfici morbide similari. Non utilizzare

su superfici dure.
Assicurarsi che il panno sia posizionato sotto alla testa vapore. Posizionare I'accessorio con la parte
piana a contatto con il pavimento. Infilare la testa vapore nell'accessorio esercitando una leggera

pressione. Per rimuovere I'accessorio, basta spingerlo con il piede.

Prolunga e accessori piu piccoli

Per utilizzare gli accessori piti piccoli, occorre rimuovere la testa vapore (A) e I'asta telescopica (J). Premere il gancio di
attacco della testa vapore (Fig. 3). Rimuovere la testa vapore. Premere il pulsante di sblocco del manico (H). Rimuovere
I'asta telescopica.

Inserire la prolunga (3) sull'attacco del corpo dell’apparecchio. Il corretto montaggio avviene con un “click” (Fig. 10). Inserire
uno degli accessori piu piccoli dalla parte dell'ugello della prolunga (Fig. 11).

Gli accessori piu piccoli possono essere montati sulla prolunga solo in un verso.

Ruotare I'accessorio fino ad allineare la freccia presente sullaccessorio con la freccia presente sulla prolunga (Fig. 12).

Questo accessorio € utile per pulire accuratamente tutte le superfici in cui si annida lo sporco piu

ostinato, ed & utile per pulire i lavelli, fornelli a gas, forno a microonde, cappe e tutte le zone difficili

da raggiungere.
g Questo accessorio € utile per raschiare residui, sporco e grasso dalle superfici.

Questo accessorio & particolarmente utile per raggiungere ed igienizzare punti difficili, quali lo sporco
che si annida su radiatori, persiane, sanitari, eliminandolo in modo semplice e veloce.
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Questi accessori aiutano a sgretolare le incrostazioni piu resistenti come quelle che
si formano sui fornelli del piano cottura. Pud essere utilizzato per la pulizia di sa-
nitari, lavelli, griglie di cottura, doccia o vasche da bagno, eliminando ogni traccia
di calcare.

Questo accessorio & particolarmente utile per pulire le fughe e i commenti delle piastrelle, sia lisci
che grezzi.

Accessorio per tessuti (9)

Per utilizzare 'accessorio per tessuti, occorre rimuovere la testa vapore (A) e I'asta telescopica (J). Premere il gancio di
attacco della testa vapore (Fig. 3). Rimuovere la testa vapore. Premere il pulsante di sblocco del manico (H). Rimuovere
I'asta telescopica.

Inserire I'accessorio per tessuti (9) sull'attacco del corpo dell'apparecchio. Il corretto montaggio avviene con un “click” (Fig. 10).

Questo accessorio & particolarmente utile per rimuovere le pieghe dai divani, tovaglie e vestiti (Fig. 13).

Questo accessorio € particolarmente utile per pulire i vetri, gli specchi, le cabine doccia.

Per utilizzare la spazzola tergivetri, occorre inserire le linguette poste alla base dell'accessorio per
tessuti, all'interno dei ganci posti alla base della spazzola tergivetro (Fig. 14). Agganciare la spazzola
allaccessorio dall'altro lato (Fig. 15).

PULIZIA E MANUTENZIONE

Attenzione!
Prima di procedere alla pulizia dell'apparecchio scollegare sempre la spina dalla presa di
corrente. Lasciare raffreddare I'apparecchio per qualche minuto.

Attenzione!
Non immergere I'apparecchio in acqua o in altri liquidi.

Attenzione!

Controllare le condizioni del cavo di alimentazione del vostro apparecchio regolarmente pri-
ma di utilizzarlo e nel caso di danneggiamento portarlo al piu vicino centro di assistenza per
farlo sostituire solo dal personale specializzato.

Non fare uso di abrasivi per pulire 'apparecchio.

Non inserire aceto 0 altre sostanze profumanti nel serbatoio: pena limmediata decadenza
della garanzia.

Pulizia dell’apparecchio

Per evitare la formazione di residui calcarei svuotare il serbatoio dopo I'utilizzo, dopo aver spento 'apparecchio e staccato
la spina dalla presa di corrente.

Di tanto in tanto pulire il serbatoio dell'acqua inserendo acqua fresca.

Pulire le parti in plastica con un panno umido non abrasivo e asciugarle con un panno asciutto.

Per la pulizia del panno lavabile seguire le indicazioni riportate sull'etichetta.

11
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Pulizia del calcare
| danni provocati dal calcare non sono coperti dalla garanzia.

Una buona manutenzione ed una regolare pulizia preservano e mantengono efficiente I'apparecchio per un periodo mag-
giore limitando notevolmente i rischi di formazione di depositi calcarei. Se nonostante cio, dopo qualche tempo, la funzione
dell'apparecchio dovesse essere compromessa, in seguito all'uso frequente di acqua dura e molto calcarea, si pud proce-
dere alla decalcificazione per eliminare il malfunzionamento.

Eseguire la pulizia una volta ogni tre mesi. Se I'acqua utilizzata @ molto dura e calcarea eseguire la
pulizia ogni mese.

Attenzione!
Non lasciare mai I'apparecchio incustodito mentre ¢ in funzione.

Eseguire la pulizia del calcare in un ambiente aerato. Durante la pulizia del calcare, erogare
il vapore su una superficie resistente o un panno lavabile. Non respirare i vapori prodotti
durante la pulizia anticalcare.

Per togliere i residui di calcare dal serbatoio, utilizzare un prodotto decalcificante liquido (per esempio quello per macchine

da caffé). Seguire le istruzioni di diluizione riportate nelle istruzioni del prodotto decalcificante.

1 Versare la miscela nel serbatoio.

2 Posizionare 'apparecchio in modo che il vapore non sia erogato su alcun oggetto o superficie.

3 Inserire la spina nella presa di corrente. Ruotare la manopola di regolazione vapore (E). Lasciare in funzione 'apparec-
chio per almeno un minuto. Ruotare la manopola di regolazione vapore (E) su MIN. Lasciare spento I'apparecchio per
un minuto. Ripetere I'operazione fino a quando non si nota la fuoriuscita di vapore. Lasciare erogare tutto il vapore fino
al completo esaurimento della soluzione contenuta nel serbatoio. Se necessario, ripetere I'operazione.

4 Staccare la spina dalla presa elettrica. Riempire il serbatoio con acqua fresca e pulita. Sciacquare e svuotare.

Riempire il serbatoio dell'acqua con 350 ml di acqua naturale fresca (Fig. 6).

Inserire la spina nella presa di corrente. Lasciare erogare tutto il vapore fino al completo esaurimento dell'acqua conte-

nuta nel serbatoio. Se necessario, ripetere 'operazione fino a quando non si notano piti residui di calcare dai condotti

del vapore.

Per rimuovere le tracce di calcare dagli accessori, immergerli in una soluzione di acqua e aceto. Montare I'accessorio

sull'apparecchio ed erogare vapore.

o o
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GUIDA ALLA SOLUZIONE DI ALCUNI PROBLEMI

A\

Attenzione!
In caso di anomalie di funzionamento e guasti elettrici, spegnere immediatamente I'apparec-

chio. Staccare la spina dalla presa elettrica. Attendere che I'apparecchio si sia raffreddato.

PROBLEMI CAUSE RIMEDI
Spia accensione Spina non inserita. Controllare I'esatto inserimento della spina nella presa
spenta. di corrente. Controllare che ci sia corrente sulla linea di

alimentazione. Provare a collegare la spina ad un’altra
presa di corrente.

Se il problema persiste rivolgersi ad un Centro Assistenza
Autorizzato.

Mancata fuoriuscita di
vapore dagli ugelli.

Manopola erogazione vapore al
minimo.

Ruotare la manopola di erogazione vapore per aumentare la
quantita di vapore.

L'apparecchio non & pronto
alluso.

Attendere alcuni secondi per permettere la preparazione
del vapore.

Mancanza di acqua nel
serbatoio.

Spegnere 'apparecchio. Riempire il serbatoio dellacqua
con 350 ml di acqua naturale fresca (Fig. 6).

| fori di uscita vapore potrebbero
essere ostruiti dal calcare.

Esegquire la pulizia del calcare.
Se il problema persiste rivolgersi ad un Centro Assistenza
Autorizzato.

Aumento improvviso
del livello di rumorosi-
ta della pompa.

Mancanza di acqua nel
serbatoio.

Spegnere 'apparecchio. Riempire il serbatoio dellacqua
con 350 ml di acqua naturale fresca (Fig. 6).

Fuori uscita di acqua
dagli ugelli.

Possibili residui di condensa nel
condotto vapore.

Ruotare la manopola di erogazione vapore fino a quando
non si vede fuoriuscire il vapore. Posizionare un panno
morbido per non bagnare il pavimento. Se I'acqua continua
a fuoriuscire spegnere I'apparecchio. Attendere almeno

5 minuti affinché la testa vapore e il panno si siano ben
raffreddati. Riprovare.

Se il problema persiste rivolgersi ad un Centro Assistenza
Autorizzato.
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WITH REGARD TO THIS MANUAL

Even if the appliances are made in conformity with the European regulatory specifications in force and therefore all poten-
tially hazardous parts are protected. Carefully read these warnings and use the appliance only for the use it is designed for
in order to prevent accidents and damage. Keep this manual close by for future consultation. If you should decide to give
this appliance to other people, remember to also include these instructions.

The information provided in this manual is marked with the following symbols indicating:

Danger for children
Warning of burns
Danger due to electricity
A Warning — material damage
Danger of damage originating from other causes

INTENDED USE

You can use the appliance to wash and sanitise thoroughly floors such as marble, ceramic, stone, tile, parquet and hard-
wood floors provided they are treated and waterproof. The cloth absorbs excess moisture. The appliances uses the active
power of steam without the help of detergents and soaps.

No other use of the machine is contemplated by the manufacturer, which is exempt from any liability for all types of damages
caused by improper use of the machine. Improper use also results in any form of warranty being forfeited.

RESIDUAL RISKS

Warning!

Do not use the appliance on wax-treated surfaces. The wax will be removed by the heat and
steam action. Do not use on untreated or permeable wood floors. Do not leave the appliance
turned on for a long time on any type of wooden surface: the wood could swell.

Test the appliance first on a concealed area of the floor in the house. As an alternative, ask
the floor manufacturer for information on cleaning procedures.

Do not use on delicate and synthetic fabrics or on leather garments.
IMPORTANT SAFEGUARDS

READ THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY.

+ This appliance is designed only for private use, and is therefore to be considered
unsuitable for commercial or industrial purposes.

+ We decline any responsibility resulting from misuse or any use other than those
covered in this booklet.

+ We suggest you keep the original box and packaging, as our free-of-charge
service does not cover any damage resulting from inadequate packaging of the
product when this is sent back to an Authorised Service Centre.

+ Using accessories not recommended or not supplied by the manufacturer of the
appliance may entail risks of fire, electric shock or injuries to people.

+ This appliance can be used by persons who have reduced physical sensory
or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, only if they are
monitored by a responsible person or if they have received and understood the
instructions and dangers which may arise during the appliance use.
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A Danger for children

+ This appliance can be used by children aged 8 years and up if properly moni-
tored or if they have received instructions regarding the appliance safe use and
if they understand the dangers involved. <

+ Children shall not play with the appliance. w

+ Always keep the appliance and the power cord out of the reach of children under
the age of 8 years.

+ Cleaning and maintenance by the user must not be carried out by children un-
less they are older than 8 years and are monitored during the operation.

+ Position the appliance so that children cannot reach the hot parts.

* Do not leave the packaging near children because it is potentially dangerous.

* Prevent children from grabbing the power cord, in this way making the appliance
fall.

* In the event that this appliance is to be disposed of, it is suggested that the
power chord is cut off. It is also recommended that all potentially dangerous
components are rendered harmless to prevent children hurting themselves when
playing with the apparatus.

& Warning of burns
* Do not touch the metal parts of the appliance, the hot water or the steam when
it is in operation and for several minutes after it is turned off since it could cause
burns.
A*& + Do not aim the jet of steam towards parts of the body or pets, plants
o K or delicate objects.
B * Do not leave the appliance on the ground when running or right
after it is turned off.
* Never aim the jet of steam towards equipment containing electrical parts (inside
ovens, for example).
+ Before removing the cloth from the steam head, unplug the power cord. Wait at
least 5 minutes until the steam head and the cloth are well cooled.
* Do not press the steam button before the boiler has reached the best tempera-
ture: danger of hot water coming out from the nozzle.
+ When the appliance is not in use, unplug it from the electrical outlet and let it cool
before inserting or removing individual parts or before cleaning it.

A Danger due to electricity
« Before plugging the appliance into the mains socket, ensure that the voltage
shown on the rating plate matches the local voltage supply.
+ The use of extensions not approved by the manufacturer can result in damage
to property and personal injury.
* Do not use extension leads or outlets with inadequate current carrying capacity.
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+ Always connect the iron to an earthed socket.

* Do not immerse the appliance in water or other liquids.

+ Do not use the appliance if your hands are wet or if you are barefoot.

+ Do not use the appliance if the power cord or the plug are damaged, or if the ap-
pliance is faulty. To prevent any accident, all repairs, including the replacement
of the power cord, must be carried out by an Authorised Service Centre or, in any
case, by qualified personnel.

+ Do not plug any other high power appliance (electric heaters, irons, radiators,

etc.) into the same socket. Danger of electric overload.

Do not set the hot parts of the appliance on the power cord.

Do not pull the power cord to unplug the appliance.

Do not leave the power cord against sharp edges or sharp parts.

Make sure that the power cord does not come into contact with hot surfaces.

Do not move the appliance pulling it by the power cord.

Remove the power cable from the socket-outlet in case of a thunderstorm.

Never wrap the cord around your hand when the appliance is connected to the

mains.

Warning - material damage

+ Before using the appliance make sure that the objects, surfaces and fabrics to be
treated are resistant to or compatible with high temperature steam. In particular
for brick floors, wood surfaces, delicate fabrics such as leather, silk or velvet, it
is recommended to consult the manufacturer's instructions and do a test on a
hidden part or on a sample.

+ Do not use the squeegee brush if the surface to be treated is cold. Any thermal
shock could cause it to break. In seasons with particularly low temperatures,
pre-heat the glass using a jet of steam over the entire surface to be treated from
a distance of about 40 cm.

* On first use or after a long pause, direct the jet into a container to remove excess
water.

* Do not use the steam head on glass surfaces.

+ Do not use the appliance with the cloth worn. Danger of the floor becoming dam-
aged and scratched.

+ Always unwind the power cord before use.

* Using the appliance with no water in the boiler may damage the pump. Check
the water level in the tank on a regular basis.

* Do not use sparkling (carbonated) water. If the tap water is particularly hard
(higher than 20°f), use a mixture of 50% tap water and 50% demineralized water.

+ The appliance must only be cleaned with a soft, slightly damped, cloth after
unplugging the iron and allowing all its parts to cool down. Never use solvents
which may damage the plastic parts.
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* Do not pour vinegar or other scented substances into the tank: otherwise, the
warranty may be revoked.

+ Always unplug the appliance before putting it away. Wait for it to cool down and
completely empty the tank.

* Do not leave the appliance exposed to atmospheric agents (sun, rain, efc...).

+ Do not use the appliance outdoors.

+ Any modifications made on this product that are not explicitly authorised by the
manufacturer may lead to the forfeiture of its safety and guarantee of its use by
the user.

* Do not disassemble the appliance. There are no internal parts to use or clean.

A Danger of damage originating from other causes
* Do not use the appliance in closed environments and in the presence of fumes
given off by oil-based paints, solvents or waterproofing agents, or by flammable
power or other toxic or explosive fumes.
+ Be very careful if you use the appliance with the aid of a ladder.
* Fill' up the tank with water before starting up the appliance. Be sure to unplug the
appliance before pouring water into the tank.
* Turn on the appliance only when it is in working position.
* Never leave the appliance unattended when it is connected to the power supply.
+ When you have to leave for even a short period of time, turn off the appliance
and always unplug the electric power cord.
« Store the appliance indoors in a cool and dry place.
To dispose of product correctly according to European Directive 2012/19/EU,
== please refer to and read the provided leaflet enclosed with the product.

* SAVE THESE INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE.
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DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

A - Steam head P - Power cord + plug

B - Water tank Q - Steam discharge nozzle

C - Tank cap R - Washable cloth velcro couplings
D - Steam ready light

E - Steam adjustment knob 1 - Washable cloths

F - Appliance body 2 - Carpets cleaning accessory
G - Handle 3 - Extension/nozzle

H - Handle release button 4 - Paddle

| - Cord storage hook 5 - 90° tilted nozzle

J - Telescopic rod 6 - Small round brush

K - Telescopic rod adjustment hook 7 - Round large brush

L - Cord storage hook 8 - Brush for grout joints

M - Handle 9 - Accessory for fabrics

N - Measuring cup 10- Squeegee brush

O - Funnel 11 - Cloth for fabrics

Identification data
In the label located under the support base of the machine there is the following identification data of the machine:

+ manufacturer and CE marking

+ model (Mod.)

+ serial number (SN)

+ electrical supply voltage (V) and frequency (Hz)
+ electrical power consumption (W)

+ assistance toll-free phone number
When ordering at Authorized Service Centers, indicate the model and serial number.

ASSEMBLING THE APPLIANCE

Remove the packaging materials from the appliance.

Assemble the appliance body (F) to the steam head (Fig. 2). The correct installation occurs with a "click" (Fig. 3).
Assemble the telescopic rod (J) to the appliance body (Fig. 5). Open the adjustment hook (K) and extend the telescopic rod
to the desired level (Fig. 4). The telescopic rod can be inserted into the appliance body (F) in one direction only. The correct
installation occurs with a "click" (Fig. 5).
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INSTRUCTIONS FOR USE

Totally unwind the power cord.
Remove the cap from the tank (C). Fill the water tank with 350 ml of fresh cool water (Fig. 6). Use the funnel (L) and the
measuring cup (K) supplied: 350 ml correspond to a measuring cup and a half. Close the tank again.

A Warning!
NEVER fill the tank beyond 350 ml. In the case of particularly calcareous waters (with hard-
ness greater than 20°f) use a mixture composed of 50% of tap water and 50% of deminer-
alised water.

Place the cloth under the steam head (Fig. 7). Set the cloth above the velcro couplings.

Warning!

Make sure that the tank has been adequately filled to prevent dry operation.

Before using the appliance make sure that the objects, surfaces and fabrics to be treated are
resistant to or compatible with high temperature steam. In particular for brick floors, wood
surfaces, delicate fabrics such as leather, silk or velvet, it is recommended to consult the
manufacturer's instructions and do a test on a hidden part or on a sample.

A Warning!
If the appliance is left standing on the floor during operation, you may notice the formation
of a whitish halo. Do not be alarmed because you can remove it with a normal descaling
product or with a few drops of vinegar.

Insert the plug into the socket, which must be earthed. Turn the steam control knob (E). The indicator lamp (D) will turn on,
indicating that the appliance is on and that the internal boiler is starting to heat up. After a few seconds steam will start to
come out from the steam head. Turn the steam control knob (E) from a minimum to a maximum depending on the amount
of steam required (Fig. 8).

Be sure to have first removed the dust from the floor. Use the appliance on the floor.

For the most delicate floors such as parquet, wood or laminate, it is advisable to adjust the steam flow to a lower level, while
the surfaces that need depth cleaning such as marble, brick, tile or stone, it is recommended to adjust the steam flow to a
higher level.

The appliance produces steam continuously, until the water in the tank is not finished. A full tank corresponds to about 15-18
minutes of continuous steam. If the tank remains without water, you will notice a vibration and a louder noise.

Warning!
Do not use the steam head without the cloth. The cloth can be purchased at Authorised
Service Centres.

Use the appliance in well-lit rooms.

& Warning!
Danger of burns! Do not turn the steam head upside-down during the use to remove the
cloth.

You can remove the cloth during use to rinse it. Turn the steam control knob (E) on OFF. Unplug it from the socket-outlet.
Wait at least 5 minutes until the steam head and the cloth are well cooled.

Filling the boiler during use

No special operation is required when there is no more water in the tank. Unplug it from the socket-outlet. Fill the water
tank with 350 ml of fresh cool water (Fig. 6). Use the funnel (L) and the measuring cup (K) supplied: 350 ml correspond to
a measuring cup and a half. Close the tank again.
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After use
Turn the steam control knob (E) on OFF. Remove the power cable from the socket-outlet. Empty the water tank completely
so as to prevent the water from stagnating, which may form lime deposit (Fig. 16).

& Warning!
Wait at least 5 minutes until the steam head and the cloth are well cooled.

Remove the cloth. Tilt the appliance forward to close the rod on the steam head. The correct insertion is done with a
"click" (Fig. 17). Pull out and turn the cord storage hook (L) (Fig. 18). The hook (I) is fixed. Wind the power cable on the
two hooks (Fig. 19). Leave the unit at rest, in vertical position.

A Warning!
For the appliance to be stable in a vertical position it is necessary to lock the rod on the steam
head (Fig. 17).

Put the appliance in a dry place and away from the reach of children.

USING THE ACCESSORIES

Accessory for cleaning carpets

This accessory is especially useful for cleaning carpets and similar soft surfaces. Do not use on hard
surfaces.

Make sure that the cloth is positioned under the steam head. Place the accessory with the flat part in
contact with the floor. Thread the steam head in the accessory making a light pressure. To remove the
tool, simply push it with your foot.

Extension and smaller accessories

To use smaller accessories, it is necessary to remove the steam head (A) and the telescopic rod (J). Press the steam head
connection hook (Fig. 3). Remove the steam head. Press the handle release button (H). Remove the telescopic rod.

Insert the extension (3) onto the appliance body connection. The correct installation occurs with a "click” (Fig. 10). Insert one
of the smaller accessories from the extension nozzle side (Fig. 11).

Smaller accessories can be assembled on the extension only in one direction.
Rotate the accessory until the arrow on the accessory is aligned with the arrow on the extension (Fig. 12).

This accessory is useful to thoroughly clean all surfaces where the most stubborn dirt has settled, and is
useful for cleaning sinks, gas stoves, microwave ovens, hoods and all the hard to reach areas.

This accessory is useful to scrape debris, dirt and grease from surfaces.

This accessory is especially useful for reaching and sanitizing difficult points, such as dirt which settles

on radiators, shutters, bathroom fixtures, eliminating it in a simple and fast way.

20



These accessories help to remove the hardest scale deposits such as those that form
on the cooker hob. It can be used for cleaning bathroom fixtures, sinks, cooking grills,
shower or bath tubs, removing all traces of limestone.

& This accessory is especially useful to clean the spaces between tiles, both smooth and rough.

Accessory for fabrics (9)

To use the accessory for fabrics, it is necessary to remove the steam head (A) and the telescopic rod (J). Press the steam
head connection hook (Fig. 3). Remove the steam head. Press the handle release button (H). Remove the telescopic rod.
Insert the fabric accessory (9) onto the appliance body connection. The correct installation occurs with a "click" (Fig. 10).

This accessory is especially useful for removing creases from sofas, tablecloths and clothes (Fig. 13).

the hooks located at the base of the squeegee brush (Fig. 14). Attach the brush to the accessory on

This accessory is particularly useful for cleaning windows, mirrors, shower boxes.
@ To use the squeegee brush, it is necessary to insert the tabs at the base of the fabric accessory, inside
the other side (Fig. 15).

CLEANING AND MAINTENANCE
& Warning!

Always unplug the appliance before cleaning it. Let the appliance to cool down for a few
minutes.

A Warning!

Never immerse the appliance in water or other liquids.

Warning!

Check the state of the power cable of your appliance on a regular basis before using it,
and if it is damaged, take it to the service centre closest to you to have it replaced only by
specialised personnel.

Do not use abrasive products for cleaning the appliance.

Do not pour vinegar or other scented substances into the tank: otherwise, the warranty may
be revoked.

Cleaning the appliance

To prevent lime residue from forming, empty the tank following use and after having turned off the appliance and unplugged
it from the socket-outlet.

Clean the water tank from time to time by putting fresh water in it.

Clean plastic parts with a damp, non-abrasive cloth and dry them with a dry cloth.

Follow the instructions on the label to clean the washable cloth.
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Limestone cleaning
Damage caused by limescale is not covered by warranty.

A good maintenance and regular cleaning preserve and maintain the appliance efficient for a longer period greatly reducing
the risk of scale formation. If despite this, after some time, the appliance function should be compromised, due to constant
use of hard and very hard water, it is possible to carry out a descaling operation to eliminate the malfunction.

Perform the cleaning once every three months. If very hard water is used clean every month.

A Warning!

Never leave the appliance unattended while in use.

Carry out the scale cleaning operation in a ventilated room. When cleaning the limescale, ap-
ply steam to a resistant surface or on a washable cloth. Do not breathe the vapours produced
during the descaling cleaning.

To remove limescale residue from the tank, use a liquid descaling product (such as a coffee machine descaler). Follow the

diluition instructions given in the instruction manual of the descaling product.

1 Pour the mixture in the tank.

2 Place the appliance so that the steam is not dispensed on any object or surface.

3 Plug into the mains socket. Turn the steam control knob (E). Leave the appliance into operation for at least one minute.
Turn the steam control knob (E) on MIN. Leave off the appliance for a minute. Repeat until the release of steam is
noticed. Let the all the steam come out until there is no more solution in the tank. If necessary, repeat the operation.

4 Unplug it from the electric outlet. Fill the tank with fresh, clean water. Rinse and empty.

Fill the water tank with 350 ml of fresh cool water (Fig. 6).

Plug into the mains socket. Let the all the steam come out until there is no more water in the tank. If necessary, repeat

the operation until the appliance releases clean steam: it is possible to check the cleanliness passing the steam head

on a dry cloth.

To remove traces of limestone from the accessories, dip them in a solution of water and vinegar. Fit the accessory on the

appliance and dispense steam.

o o,
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TROUBLESHOOTING

A\

Warning!
Immediately switch off the appliance in case of operational faults and electrical failures.

Unplug it from the electric outlet. Wait for the appliance to cool down.

Problems

Causes

Remedies

On light off.

Not plugged in.

Check that the appliance is properly plugged in. Check that
there is current on the power supply line. Try to plug the appli-
ance into another socket-outlet.

If the problem continues, contact an Authorised Service Centre.

No steam comes out
of the nozzles.

Steam dispensing knob to the
minimum.

Turn the steam dispensing knob to increase the amount of
steam.

The appliance is not ready
for use.

Wait a few seconds to allow the steam preparation.

Water shortage in tank.

Turn off the appliance. Fill the tank with 350 ml of fresh tap
water (Fig. 6).

The steam outlet holes may be
clogged with limescale.

Clean the limestone.
If the problem continues, contact an Authorised Service Centre.

Unexpected in-
crease of the noise
level of the pump.

Water shortage in tank.

Turn off the appliance. Fill the tank with 350 ml of fresh tap
water (Fig. 6).

Water leakage from
the nozzles.

Possible condensation resi-
due in the steam duct.

Turn the steam dispensing knob until you see the steam
coming out. Position a soft cloth so as to not dampen the floor.
If water continues to come out, turn off the appliance. Wait

at least 5 minutes until the steam head and the cloth are well
cooled. Try again.

If the problem continues, contact an Authorised Service Centre.
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A PROPOS DU MANUEL

Méme si les appareils ont été réalisés en conformité avec les Normes européennes spécifiques en vigueur, et que toutes
les piéces potentiellement dangereuses sont protégées, lisez avec attention ces avertissements et n'utiliser I'appareil que
pour ce qu'il a été congu, afin d'éviter les blessures et les dommages. Gardez ce livret & portée de main pour les futures
consultations. Si vous désirez ensuite céder cet appareil a d'autres personnes, rappelez-vous d'inclure ces instructions.
Les informations reportées dans ce manuel sont marquées des symboles suivants qui indiquent:

Danger pour les enfants
Avertissements sur les brdlures

Danger électrique
Attention - dégats matériels

Dangers provenant d’autres causes

UTILISATION PREVUE

On peut utiliser I'appareil pour laver et désinfecter soigneusement les sols tels que le marbre, la céramique, la pierre, le car-
reau, le parquet et les sols en bois dur a condition qu'ils soient traités et imperméabilisés. La lingette permet d'absorber I'ex-
ces d'humidité. L'appareil utilise la puissance active de la vapeur sans avoir besoin de détergents ni de liquides de nettoyage.
Le constructeur n'a prévu aucun autre usage de I'appareil et il se dégage de toute responsabilité pour les dégats de toute
nature, générés d'une utilisation inappropriée. Un usage inapproprié déterminerait également 'annulation de toute forme
de garantie.

RISQUES RESIDUELS

Attention!

Ne pas utiliser I'appareil sur les surfaces traitées a la cire. La cire sera éliminée sous |'action
de la chaleur et de la vapeur. Ne pas utiliser sur les sols en bois non traités ou perméables.
Ne pas laisser I'appareil allumé pendant trop longtemps sur les surfaces en bois: le bois
pourrait gonfler.

Il est recommandé d'essayer tout d'abord I'appareil sur une partie du sol qui ne se voit pas.
Dans l'alternative, il est recommandé de s'informer auprés du fabricant du sol pour savoir
comment le nettoyer.

Ne pas utiliser sur les tissus fragiles, synthétiques ou les vétements en cuir.
CONSEILS DE SECURITE

LISEZ ATTENTIVEMENT CES INSTRUCTIONS.

+ L'appareil est destiné seulement a un usage domestique et ne doit en aucun cas
servir a des fins commerciales ou industrielles.

* Le constructeur décline toute responsabilité pour une utilisation erronée ou pour
des emplois autres que ceux prévus par ce livret.

* Il est conseillé de conserver 'emballage d’origine vu que I'assistance gratuite ne
joue pas pour les dommages causés par un emballage du produit non adéquat
lors de I'expédition a un service aprés-vente agréé.

« L'utilisation d'accessoires non conseillés ou non fournis par le fabricant peut
comporter des risques d'incendie, de choc électrique ou de blessure.

+ L'appareil peut étre utilisé par les personnes ayant des capacités physiques,
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sensorielles ou mentales réduites ou bien ne possédant ni I'expérience, ni les
connaissances nécessaires, a condition qu'elles soient sous la surveillance
d’une personne responsable ou qu’elles aient regu les instructions et compris
les dangers liés a l'utilisation de I'appareil.

A Danger pour les enfants

+ Cet appareil peut étre utilisé par les enfants a partir de 8 ans, a condition qu'ils
soient surveillés ou qu'ils aient été instruits sur la fagon d'utiliser I'appareil en
toute securité. lls doivent avoir compris les dangers impliqués.

+ Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.

+ Toujours conserver I'appareil et le cordon d’alimentation hors de la portée des
enfants de moins de 8 ans.

* Le nettoyage et I'entretien effectués par I'utilisateur ne doivent pas étre délégués
aux enfants, a moins qu'ils aient plus de 8 ans et soient surveillés par un adulte.

* Disposer'appareil de sorte que les enfants ne puissent toucher les parties chaudes.

* Les éléments de 'emballage ne doivent pas étre laissés a la portée des enfants
car ils représentent une source de danger.

* Eviter que les enfants ne fassent tomber I'appareil en tirant sur le cordon d'ali-
mentation.

* Lorsqu’on décidera de jeter cet appareil, il est recommandé de le mettre hors
d’usage en coupant le cable d'alimentation. Il est également recommandé de
protéger les parties susceptibles de constituer un danger spécialement pour les
enfants qui pourraient se servir de 'appareil pour jouer.

& Avertissements sur les brilures
* Ne pas toucher les parties métalliques de I'appareil, I'eau chaude ou la vapeur
lorsque le balai fonctionne, ou dans les minutes suivant I'extinction du balai, car
on pourrait se braler gravement.

N * Ne pas diriger le jet de vapeur vers soi, les animaux domestiques,
&Q A les plantes ou les objets délicats.
me— * Ne pas laisser |'appareil au sol quand il marche ou immédiatement

apres l'avoir éteint.

* Ne jamais diriger le jet de vapeur vers les appareils avec des composants élec-
triques (l'intérieur des fours par exemple).

* Avant de retirer la lingette de la téte a vapeur, débrancher le cordon d'alimen-
tation de la prise de courant. Attendre au moins 5 minutes pour que la téte a
vapeur et la lingette microfibre aient refroidi.

* Ne pas appuyer sur le bouton de production de la vapeur avant que la chaudiére
soit arrivée a bonne température: danger de fuite d'eau chaude par la buse.

+ Quand l'appareil ne fonctionne pas, débrancher la fiche de la prise de courant
électrique et le laisser refroidir avant de retirer ou d'introduire des éléments ou
bien de le nettoyer.
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A Danger électrique

* Avant de brancher I'appareil, assurez-vous que la tension indiquée sur la pla-
quette corresponde effectivement a celle du réseau.

« L'utilisation de rallonges électriques non autorisées par le fabricant de I'appareil
peut causer des dommages et provoquer également des accidents.

* Ne pas utiliser de rallonge ou de prises électriques ne pouvant supporter la
charge de courant requise.

* Branchez toujours I'appareil a une prise pourvue de mise a terre.

* Ne trempez pas I'appareil dans I'eau ni dans tout autre liquide.

* Ne pas utiliser I'appareil avec les mains mouillées ou les pieds nus.

* N'utilisez pas I'appareil si le cordon électrique ou la prise sont endommagés, ou
si l'appareil est défectueux. Toutes les réparations, y compris le remplacement
du cordon d'alimentation, doivent exclusivement étre effectuées dans un centre
d'assistance aprés-vente Ariete ou par des techniciens agréés Ariete, de fagon a
prévenir les risques éventuels.

* Ne brancher aucun autre appareil a haute puissance (poéle, fer a repasser, ra-
diateur, etc...) sur la méme prise de courant. Danger de surcharge électrique.

* Ne pas poser les parties chaudes de I'appareil sur le cordon d'alimentation.

* Ne pas débrancher la fiche de la prise de courant en tirant sur le cordon.

* Ne pas laisser le cordon d'alimentation contre les angles vifs ou les parties cou-
pantes.

* Prendre garde a ce que le cordon d'alimentation ne touche pas les surfaces
chaudes.

* Ne pas déplacer |'appareil en le tirant par le cordon d'alimentation.

* En cas d'orage, débrancher le cordon d'alimentation de la prise de courant.

* Ne jamais enrouler le cordon d'alimentation autour de la main lorsque I'appareil
est branché au secteur.

A Attention - dégats matériels

* Avant d'utiliser I'appareil, vérifier que les objets ou les surfaces et les tissus a
traiter soient résistants ou compatibles avec la haute température de la vapeur.
Concernant plus particuliérement les sols en terre cuite traités, les surfaces en
bois, les tissus délicats comme le cuir, la soie ou le velours, il est conseillé de
consulter les instructions données par le fabriquant et effectuer un essai sur une
partie cachée ou sur un échantillon.

* Ne pas utiliser la brosse lave-glace si la surface a nettoyer est froide. Un éven-
tuel écart thermique pourrait la casser. Durant les saisons ou les températures
sont particulierement basses, préchauffer les vitres en vaporisant la surface a
traiter avec la vapeur, en maintenant une distance de 40 cm environ.

* Ala premiére utilisation ou aprés une longue pause, diriger le jet dans un réci-
pient pour éliminer I'excés d'eau.

26



* Ne pas utiliser la téte a vapeur sur les surfaces vitrées.

* Ne pas utiliser I'appareil si la lingette est usée. Risque de détériorer et de rayer
le sol.

+ Déroulez toujours le cable avant utilisation.

+ N'utilisez pas le fer sans eau car la pompe pourrait étre endommageée. Contréler
régulierement le niveau d'eau dans le réservoir.

* N'utilisez jamais d’eau gazeuse (additionnée d’anhydride de carbone). Si I'eau
est particulierement calcaire (avec une dureté supérieure a 20°F), utiliser un
mélange composé a 50 % d'eau du robinet et 50 % d'eau déminéralisée.

* Une fois que I'appareil aura été débranché et que toutes les parties auront re-
froidi, il sera possible de le nettoyer exclusivement avec un chiffon non abrasif
et a peine humide. N'utilisez jamais de solvants car ils alterent les parties en
plastique.

* N'introduisez pas de vinaigre ou d’autres substances parfumantes dans le réser-
voir, sous peine de déchéance immédiate de la garantie.

+ Avant de ranger l'appareil, toujours débrancher la fiche du cordon d'alimentation
de la prise de courant. Avant de vider complétement le réservoir, attendre que
I'appareil ait refroidi.

+ L'appareil ne doit pas rester exposé aux agents atmosphériques (pluie, soleil,
etc...).

* Ne pas utiliser 'appareil en plein air.

* Les éventuelles modifications apportées a ce produit, qui n'auraient pas été
permises par le fabricant, peuvent altérer la sécurité et annuler la garantie de
I'appareil lors de son utilisation.

* Ne pas démonter l'appareil. I n'y a pas de parties internes a utiliser ou nettoyer.

A Dangers provenant d’autres causes

* Ne pas utiliser I'appareil dans les endroits fermés d'ou émaneraient des vapeurs
d'huile, de solvant ou de produit imperméabilisant, ou bien des poussiéres in-
flammables ou autres vapeurs toxiques ou explosives.

+ Faire tres attention si on utilise I'appareil avec une échelle.

* Remplir le réservoir d’eau avant de faire fonctionner I'appareil. Le remplissage
en eau s'effectue avec I'appareil débranché de la prise de courant.

* Allumez I'appareil uniquement lorsqu’il est en position de travail.

* Ne laissez pas I'appareil sans surveillance lorsqu'il est branché.

+ Sion doit s'absenter, méme pour peu de temps, il faut toujours éteindre I'appareil
et débrancher son cordon d'alimentation de la prise de courant.

* Ranger I'appareil dans un endroit couvert, frais et sec.

E Pour 'élimination correcte du produit aux termes de la Directive Européenne

== 2012/19/EU, nous vous prions de lire le feuillet qui accompagne le produit.

* CONSERVER CES INSTRUCTIONS.
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DESCRIPTION DE L’APPAREIL

A - Téte a vapeur P - Cordon d'alimentation avec prise

B - Réservoir d'eau Q - Buse de sortie de la vapeur

C - Bouchon du réservoir R - "Velcro" pour attacher la lingette lavable
D - Voyant vapeur préte

E - Bouton rotatif pour régler la vapeur 1 - Lingettes lavables

F - Corps de l'appareil 2 - Accessoires pour le nettoyage des tapis
G - Poignée 3 - Rallonge/embout

H - Bouton de déblocage du manche 4 - Raclette

| - Crochet pour enrouler le cable 5 - Embout a 90°

J - Tige télescopique 6 - Petite brosse ronde

K - Cran de réglage de la tige télescopique 7 - Grande brosse ronde

L - Crochet pour enrouler le cable 8 - Brosse pour joints de carrelage

M - Poignée 9 - Accessoire pour le nettoyage des tissus
N - Doseur 10- Brosse lave-glace

O - Entonnoir 11 - Lingette pour tissu

Données d'identification
Les données d'identification de la machine, figurant sur la plaquette placée sous la base d'appui de la machine, sont les
suivantes:

« fabricant et marque CE

+ modeéle (Mod.)

+ n° di matricule (SN)

+ tension d'alimentation (V) et fréquence (Hz)
* puissance électrique absorbée (W)

* numéro vert
En cas de demande envoyée a un Centre d'Assistance Agréé, ne pas oublier d'indiquer le modele et le numéro de matricule.

ASSEMBLAGE DE L'APPAREIL

Retirer les matériaux d'emballage de I'appareil.

Assembler le corps de I'appareil (F) et la téte a vapeur (Fig. 2). Quand le montage est correct, un “clic” se produit (Fig. 3).
Assembler la tige télescopique (J) et le corps de I'appareil (Fig. 5). Ouvrir le cran de réglage (K) et allonger la tige téles-
copique sur la dimension voulue (Fig. 4). La tige télescopique a un seul sens de montage dans le corps de I'appareil (F).
Quand le montage est correct, un “clic” se produit (Fig. 5).
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MODE D’EMPLOI

Dérouler complétement le cordon d'alimentation.
Retirer le bouchon du réservoir (C). Remplir le réservoir d'eau avec 350 ml d'eau froide plate (Fig. 6). Utiliser I'entonnoir (L)
et le doseur (K) fournis: 350 ml correspondent & une dose et demi. Refermer le réservoir.

Attention!
Ne JAMAIS remplir le réservoir au-dela de 350 ml. Dans le cas d'une eau particuliérement
calcaire (avec une dureté supérieure a 20°f), utiliser un mélange fait a 50% d'eau du robinet
et 50% d'eau déminéralisée.

Positionner la lingette sous la téte de la vapeur (Fig. 7). Disposer la lingette sur les bandes "velcro" prévues.

A Attention!

S'assurer que le réservoir ait bien été rempli pour éviter le fonctionnement a sec.

Avant d'utiliser I'appareil, vérifier que les objets ou les surfaces et les tissus a traiter soient
résistants ou compatibles avec la haute température de la vapeur. Concernant plus particu-
lierement les sols en terre cuite traités, les surfaces en bois, les tissus délicats comme le cuir,
la soie ou le velours, il est conseillé de consulter les instructions données par le fabriquant et
effectuer un essai sur une partie cachée ou sur un échantillon.

Attention!

Si on laisse I'appareil au méme endroit sur le sol alors qu'il fonctionne, une auréole blan-
chatre va se former. Ne pas s'alarmer ! Il suffit de passer un produit décalcifiant standard ou
quelques gouttes de vinaigre dessus pour éliminer la trace.

Brancher I'appareil a la prise de courant qui doit étre munie d’'une prise de terre. Tourner le bouton rotatif de réglage de la
vapeur (E). Le voyant (D) s'allume pour indiquer que I'appareil est allumé et que la chaudiére interne commence & chauffer.
Apres quelques secondes, la vapeur commence a sortir par la buse. Tourner le bouton rotatif de réglage de la vapeur (E)
du minimum au maximum, en fonction de la quantité de vapeur désirée (Fig. 8).

Vérifier de bien avoir 6té la poussiére du sol. Passer I'appareil sur le sol.

Pour les sols plus délicats comme le parquet, le bois ou le lamellé-collé, il est conseillé de régler la production de vapeur
sur le niveau le plus bas. Pour les surfaces qui nécessitent un nettoyage en profondeur comme le marbre, la terre cuite, les
dalles ou la pierre, il est conseillé de régler sur le niveau plus élevé.

L'appareil produit de la vapeur en continu, jusqu'a ce qu'il n'y ait plus d'eau dans le réservoir. Le réservoir plein correspond
a environ 15/18 minutes de vapeur continue. Si le réservoir reste a sec, on pergoit une vibration et un bruit plus fort.

Attention!

Ne pas utiliser la téte a vapeur sans la lingette. On peut acheter la lingette dans un Centre
d'assistance Aprés-Vente Agréé.

Utiliser I'appareil dans des endroits bien éclairés.

Attention!
Risque de brdlure ! Pour remplacer la lingette, ne pas renverser la téte a vapeur durant
I'emploi.

On peut enlever la lingette pour la rincer durant le fonctionnement. Tourner le bouton rotatif de réglage de la vapeur (E)

sur OFF. Débrancher la fiche de la prise de courant. Attendre au moins 5 minutes pour que la téte a vapeur et la lingette
microfibre aient refroidi.

Remplissage du réservoir durant I’emploi

Aucune opération particuliére n'est nécessitée lorsque I'eau se trouvant dans le réservoir est épuisée. Débrancher la fiche
de la prise de courant. Remplir le réservoir d'eau avec 350 ml d'eau froide plate (Fig. 6). Utiliser I'entonnoir (L) et le doseur
(K) fournis: 350 ml correspondent a une dose et demi. Refermer le réservoir.
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Apres utilisation
Tourner le bouton rotatif de réglage de la vapeur (E) sur OFF. Débrancher le cordon d’alimentation de la prise de courant.
Vider complétement le réservoir de fagon a éviter que la stagnation d’eau favorise la formation de calcaire (Fig. 16).

Attention!
Attendre au moins 5 minutes pour que la téte a vapeur et la lingette microfibre aient refroidi.

Retirer la lingette. Incliner 'appareil en avant de fagon a bloquer la rotule sur la téte a vapeur. Lorsque I'engagement est
correct, un “clic” se produit (Fig. 17). Extraire le crochet d'enroulement du cable (L) (Fig. 18). Le crochet (1) est fixe. Enrouler
le cable d'alimentation sur les deux crochets (Fig. 19). Laisser 'appareil au repos, a la verticale.

Attention!

Pour que l'appareil soit stable en position verticale, il faut bloquer la rotule sur la téte a
vapeur (Fig. 17).

Replacer I'appareil dans un lieu sec, a I'abri des enfants.

UTILISATION DES ACCESSOIRES

Accessoire pour nettoyer les tapis

Cet accessoire est particuliérement utile pour nettoyer les tapis et les surfaces souples. Ne pas utiliser
sur les surfaces dures.

Controler que la lingette se trouve sous la téte a vapeur. Placer l'accessoire avec la partie plate en
contact avec le sol. Enfiler la téte a vapeur dans ['accessoire en exercant une légére pression. Pour
retirer I'accessoire, il suffit de le repousser avec le pied.

Rallonge et accessoires de petite dimension

Pour utiliser les accessoires de petite dimension, il faut retirer la téte & vapeur (A) et la tige télescopique (J). Appuyer sur
I'attache de la téte a vapeur (Fig. 3). Retirer la téte & vapeur. Appuyer sur le bouton de déblocage du manche (H). Retirer
la tige télescopique.

Introduire la rallonge (3) sur l'attache du corps de I'appareil. Quand le montage est correct, un “clic” se produit (Fig. 10).
Introduire un des petits accessoires dans la partie de la buse de la rallonge (Fig. 11).

Les accessoires de petite dimension ont un seul sens de montage sur la rallonge.
Tourner l'accessoire de sorte que la fleche figurant dessus soit alignée sur la fleche figurant sur la rallonge (Fig. 12).

Cet accessoire sert a bien nettoyer les surfaces ou s'accumule la saleté la plus tenace et il est utile
pour le nettoyage des éviers, plaques de gaz, four @ microondes, hotte et toutes les zones difficiles
a atteindre.

Cet accessoire sert a racler les résidus, la saleté et la graisse pour la décoller des surfaces.

Cet accessoire est particulierement utile pour atteindre et assainir les endroits difficiles, comme les
radiateurs, les volets, les sanitaires ot s'accumule la saleté. Celle-ci est éliminée de fagon simple et
rapide.
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Ces accessoires aident a dissoudre les incrustations les plus résistantes telles que
celles qui se forment sur les plaques de cuisson au gaz. On peut l'utiliser pour net-
toyer les sanitaires, les éviers, les plaques de cuisson, la douche ou les baignoires,
afin d'éliminer les traces de calcaire.

Cet accessoire est particulierement indiqué pour nettoyer les joints et les raccords des carrelages,
qu'ils soient lisses ou poreux.

Accessoire pour les tissus (9)

Pour utiliser 'accessoire destiné aux tissus, il faut retirer la téte a vapeur (A) et la tige télescopique (J). Appuyer sur l'attache
de la téte a vapeur (Fig. 3). Retirer la téte a vapeur. Appuyer sur le bouton de déblocage du manche (H). Retirer la tige
télescopique.

Insérer I'accessoire pour tissus (9) sur I'attache du corps de I'appareil. Quand le montage est correct, un “clic” se produit (Fig. 10).

Cet accessoire est particulierement utile pour éliminer les plis des canapés, des nappes et des véte-
ments (Fig. 13).

Cet accessoire s'avere particuliérement utile pour nettoyer les vitres, les miroirs, la cabine de douche.
Pour utiliser la brosse lave-glace, il faut introduire les languettes situées sur la base de I'accessoire
pour tissus a l'intérieur des crochets situés sur la base de la brosse lave-glace (Fig. 14). Accrocher la
brosse a I'accessoire de I'autre coté (Fig. 15).

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Attention!
Avant de nettoyer I'appareil, il faut toujours débrancher la fiche de la prise de courant. Lais-
ser refroidir I'appareil quelques minutes.

Attention!
Ne jamais immerger I'appareil dans 'eau ou dans un liquide quelconque.

Attention!

Vérifier réguliérement 'état du cordon d'alimentation de I'appareil avant de ['utiliser et s'il est
abimé, I'amener dans le centre d'assistance le plus proche pour que le personnel spécialisé
le remplace.

Ne pas utiliser de composants abrasifs pour nettoyer I'appareil.

N'introduisez pas de vinaigre ou d’autres substances parfumantes dans le réservoir, sous
peine de déchéance immédiate de la garantie.

Nettoyage de P'appareil

Pour éviter la formation de résidus de calcaire, vider le réservoir aprés chaque utilisation, aprés avoir éteint 'appareil et
débranché la prise de courant.

Nettoyer de temps a autres le réservoir a eau avec de I'eau froide.

Nettoyer les parties en plastique avec un linge humide non abrasif et les sécher avec un linge sec.

Pour nettoyer la lingette lavable, suivre les instructions reportées sur I'étiquette.
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Nettoyage du calcaire
Les dommages causés par le calcaire ne sont pas couverts par la garantie.

Un bon entretien et un nettoyage régulier préservent les qualités de I'appareil et les maintiennent dans le temps, en limitant
remarquablement les risques de formation de dépdts de calcaire. Si malgré toutes ces précautions I'appareil commengait
a présenter des signes de mauvais fonctionnement suite a I'emploi fréquent d'une eau dure et trés calcaire, on pourra
effectuer une décalcification pour remédier au probléme de fonctionnement.

Procéder au nettoyage une fois tous les trois mois. Si I'eau utilisée est trés dure et calcaire, effectuer
un nettoyage mensuel.

Attention!
Ne jamais laisser I'appareil sans surveillance quand il est en marche.

Procéder au nettoyage du calcaire dans une piéce ventilée. Quand on procéde au nettoyage
du calcaire, produire la vapeur sur une surface résistante ou un chiffon lavable. Ne pas res-
pirer les vapeurs émises durant le nettoyage du calcaire.

Pour éliminer les résidus de calcaire du réservoir, utilisez un produit détartrant liquide (par exemple un produit spécifique

pour machines a café). Suivez les instructions de dilution données dans la notice du produit détartrant.

1 Verser le mélange dans le réservoir.

2 Disposer I'appareil de fagon a ce que la vapeur ne touche aucun objet ou surface.

3 Brancher la fiche dans la prise de courant. Tourner le bouton rotatif de réglage de la vapeur (E). Laisser 'appareil en
marche pendant au moins une minute. Tourner le bouton rotatif de réglage de la vapeur (E) sur MIN. Laisser I'appareil
éteint pendant au moins une minute. Recommencer I'opération jusqu'a ce qu’on remarque la sortie de vapeur. Laisser
la vapeur sortir jusqu’a épuisement total de la solution contenue dans le réservoir. Recommencer si nécessaire.

4 Débrancher la fiche de la prise de courant. Remplir le réservoir avec de I'eau froide et propre. Rincer et vider.

Remplir le réservoir d'eau avec 350 ml d’eau froide plate (Fig. 6).

Brancher la fiche dans la prise de courant. Laisser sortir toute la vapeur jusqu'a épuisement total de I'eau contenue

dans le réservoir. Si cela s'avére nécessaire, recommencer I'opération jusqu'a ce que de la vapeur propre ressorte de

I'appareil: On pourra vérifier la propreté en passant la téte vapeur sur un chiffon propre.

Pour éliminer les traces de calcaire des accessoires, les plonger dans une solution d'eau et de vinaigre. Monter I'accessoire

sur l'appareil et lancer la production de vapeur.

o o
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COMMENT REMEDIER AUX INCONVENIENTS SUIVANTS

A Attention!

En cas de fonctionnement anormal ou de pannes électriques, éteindre immédiatement I'ap-

pareil. Débrancher la fiche de la prise de courant. Attendre que I'appareil ait refroidi.

Problémes

Causes

Remedes

Voyant d'allumage
éteint.

Fiche non branchée.

Vérifier si la fiche est correctement insérée dans la prise
de courant. Vérifier s'il y a du courant sur la ligne d'ali-
mentation. Essayer de brancher la fiche dans une autre
prise de courant.

Si le probleme persiste, contacter un Centre d'Assistance
Agréeé.

La vapeur ne ressort
pas par les buses.

Bouton rotatif de la vapeur au
niveau minimum.

Tourner le bouton rotatif de la vapeur pour augmenter la
quantité de vapeur.

L'appareil n'est pas prét a
I'emploi.

Attendre quelques secondes pour permettre la prépara-
tion de la vapeur.

I manque de I'eau dans le
réservoir.

Eteindre I'appareil. Remplir le réservoir avec 350 ml
d'eau plate froide (Fig. 6).

Le calcaire pourrait boucher les
trous par ou sort la vapeur.

Procéder au nettoyage du calcaire.
Si le probléme persiste, contacter un Centre d'Assistance
Agréé.

Augmentation subite du
bruit de la pompe.

I'manque de l'eau dans le
réservoir.

Eteindre I'appareil. Remplir le réservoir avec 350 ml
d'eau plate froide (Fig. 6).

L'eau ressort par les
buses.

Résidus de vapeur condensée
dans le conduit de la vapeur.

Tourner le bouton de production de vapeur jusqu'a ce
que la vapeur cesse de sortir. Placer un chiffon doux pour
ne pas mouiller le sol. Si 'eau continue a sortir, éteindre
I'appareil. Attendre au moins 5 minutes pour que la téte a
vapeur et la lingette microfibre aient refroidi. Réessayer.
Si le probléme persiste, contacter un Centre d'Assistance

Agréeé.
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A PROPOSITO DE ESTE MANUAL

Aunque los aparatos hayan sido realizados segun las Normativas europeas especificas vigentes y estén por lo tanto prote-
gidos en todas las partes potencialmente peligrosas, lean con atencion estas advertencias y utilicen el aparato solo para el
uso al que ha sido destinado, para evitar accidentes y dafios. Tener siempre al alcance este manual para futuras consultas.
Si quieren ceder este aparato a otras personas, recuerden incluir también estas instrucciones.

Las informaciones contenidas en este manual estan marcadas por los siguientes simbolos que indican:

Peligro para los nifios
Advertencia relativa a quemaduras
Peligro debido a electricidad

A Atencion - dafios materiales

Peligro de dafios debidos a otras causas

USO PREVISTO

Se puede utilizar el aparato para lavar y desinfectar con cura suelos como los de marmol, ceramico, piedra, baldosas,
parquet y los suelos de madera dura a condicion de que estén tratados e impermeables. El uso del trapo permite absorber
la humedad en exceso. El aparato utiliza la potencia activa del vapor sin auxilio de detergentes y jabones.

Cualquier otro tipo de utilizacion del aparato no esta previsto por el Fabricante, que se exime de cualquier responsabilidad
por dafios de todo tipo originados por un uso inapropiado del mismo aparato. El uso inapropiado, ademas, anula todo tipo
de garantia.

RIESGOS RESTANTES

A jAtencion!

No utilicen el aparato en superficies tratadas con cera. La accion del calor y del vapor quitan
la cera. No utilicen el aparato en suelos de madera no tratada o permeables. No dejen el
aparato encendido sobre ningUn tipo de superficie de madera por un periodo prolongado: la
madera podria hincharse.

Se recomienda probar el aparato antes en un area escondida del suelo de la casa. En
alternativa se recomienda pedir informaciones al productor del suelo acerca de los modos
de limpieza.

No lo utilice en tejidos delicados, sintéticos y prendas en piel.
ADVERTENCIAS IMPORTANTES PARA LA SEGURIDAD

LEER ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES.

+ Este aparato ha sido proyectado solo para un uso privado y por lo tanto se debe
considerar inadecuado para uso comercial o industrial.

+ No se asumen responsabilidades por un uso incorrecto o por empleos diferentes
a los previstos en este manual de instrucciones.

+ Se recomienda conservar el embalaje original, ya que la asistencia gratuita no
concierne los dafios causados por un embalaje no adecuado del producto al
momento del envio a un Centro de Asistencia Autorizado.

* El uso de accesorios no aconsejados o no proporcionados por el constructor
del aparato puede comportar riesgos de incendio, electrocucion o darios a las
personas.
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+ El aparato puede ser utilizado por personas con capacidades fisicas, sensoria-
les 0 mentales reducidas, o bien con falta de experiencia o de conocimientos,
solo si estan vigilados por una persona responsable o si han recibido y compren-
dido las instrucciones y los peligros presentes durante el uso del aparato.

A Peligro para los nifos

* Los nifios menores de 8 afios pueden utilizar este aparato sélo bajo vigilancia o
si han sido instruidos sobre como utilizar el aparato en seguridad y si compren-
den los peligros que conlleva.

* Los nifios no deben jugar con el aparato.

+ Mantener el aparato y el cable de alimentacion fuera del alcance de los nifios de
edad inferior a 8 afios.

+ Las operaciones de limpieza y mantenimiento por el usuario no deben ser efec-
tuadas por los nifios a menos que sean mayores de 8 afios y estén vigilados.

+ Coloque el aparato de manera que los nifios no puedan llegar a las partes ca-
lientes.

* Los elementos del embalaje no se deben dejar al alcance de los nifios, ya que
podrian originar peligros.

« Evitar que algun nifio haga caer el aparato agarrandose al cable de alimentacion.

+ Si se decide dejar de utilizar el aparato, antes de tirarlo a la basura se recomien-
da cortar el cable de alimentacion. Se recomienda ademas eliminar las partes
del aparato que puedan originar peligro, especialmente para los nifios, que po-
drian utilizarlo para sus juegos.

& Advertencia relativa a quemaduras

+ No toquen las parte metélicas del aparato, el agua caliente o el vapor durante el
funcionamiento y en los minutos siguientes al apagado porque podrian causar
quemaduras.

& N * No dirijap e] chorro de vapor'hacia paﬂes del cuerpo, hacia anima-

2T .. les domesticos, plantas u objetos delicados.
me— + No dejen nunca el aparato en el suelo cuando esta encendido o
justo después de apagarlo.

* No dirijan nunca el chorro de vapor hacia aparatos que contienen partes eléctri-
cas (por ejemplo interior de hornos).

* Antes de quitar el trapo del cabezal del vapor, desconectar el cable de alimen-
tacién de la toma de corriente. Esperar por lo menos 5 minutos para que el
cabezal del vapor y el pafio se enfrien.

* No presione el boton de erogacion del vapor antes de que la caldera haya llega-
do a la temperatura optima: peligro de salida de agua caliente por la boquilla.

+ Cuando el aparato no esté funcionando, sacar la clavija de la toma de corriente
y dejarlo enfriar antes de introducir o quitar sus partes o antes de efectuar una
limpieza.
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A Peligro debido a electricidad

* Antes de conectar el aparato a la corriente eléctrica controlar que la tension
indicada en la etiqueta corresponda a la tensién de la red local.

* El uso de cables alargadores no autorizados por el fabricante puede provocar
dafios y accidentes.

* No utilicen alargaderas o enchufes eléctricos con una capacidad de carga de
corriente inadecuada.

+ Conectar siempre el aparato a una toma de corriente con puesta a tierra.

+ Nunca sumergir el aparato en agua ni en otros liquidos.

* No utilicen el aparato si tienen las manos mojadas o estan descalzos.

* No utilizar el aparato si el cable de alimentacion o el enchufe estan dafiados, o si
el aparato presenta defectos. Todos los arreglos, incluida la sustitucién del cable
de alimentacion, deben ser efectuados exclusivamente por el Centro de Servicio
Ariete o por técnicos autorizados Ariete, para evitar cualquier riesgo.

+ No conectar ningun otro aparato de consumo elevado (estufas, planchas, radia-
dores, etc.). Peligro de sobrecarga eléctrica.

+ No apoyen las partes calientes del aparato en el cable de alimentacion.

* No desconectar el enchufe de la toma de corriente tirando del cable.

* No dejen rozar el cable de alimentacion en esquinas o partes afiladas.

+ Tener cuidado de que el cable de alimentacidn no entre en contacto con super-
ficies calientes.

* No desplacen el aparato tirandolo por el cable de alimentacion.

* En caso de tormenta desconectar el cable de alimentacion de la toma de corriente.

+ Jamas enrollen el cable de alimentacion alrededor de la mano cuando el aparato
esta conectado a la red eléctrica.

Atencion - daios materiales

* Antes de utilizar el aparato controlar que los objetos, las superficies y los tejidos
que se quieren tratar sean resistentes o compatibles con la temperatura elevada
del vapor. Especialmente en suelos de barro tratado, superficies de madera, teji-
dos delicados como piel, seda o terciopelo, se aconseja consultar las instrucciones
del fabricante y efectuar una prueba en una parte poco visible 0 en una muestra.

* No utilice la escobilla limpiacristales si la superficie a limpiar esta fria. El choque
térmico eventual podria causar su rotura. En estaciones con temperaturas es-
pecialmente bajas, pre-calentar los cristales por medio de una emision de vapor
en toda la superficie que hay que limpiar desde una distancia de unos 40 cm.

+ La primera vez que se utiliza el aparato, o después de una pausa larga, dirigir el
chorro de vapor a un contenedor para eliminar el exceso de agua.

* No utilice el cabezal de vapor en superficies de cristal.

* No utilicen el aparato con el trapo desgastado. Peligro de dafios y arafiazos para
el suelo.
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+ Desenrollar siempre el cable antes de la utilizacion.

* No utilizar la maquina sin agua, en este caso la bomba podria dafiarse. Contro-
len con regularidad el nivel de agua en el depésito.

* No utilizar agua con gas (adicionada de anhidrido carbdnico). En caso de agua
muy calcérea (con dureza superior a los 20°F) utilizar una mezcla compuesta
por un 50% de agua de grifo y un 50% de agua desmineralizada.

* Después de haber desconectado de la toma de corriente el enchufe del cable
de alimentacion eléctrica y después de que todas las partes se hayan enfriado,
se podra limpiar el aparato exclusivamente con un pafio no abrasivo apenas
humedecido con agua. No utilizar solventes que dafien las partes de plastico.

* No introduzca vinagre u substancias perfumantes en el depésito, bajo pena de
caducidad inmediata de la garantia.

* Antes de guardar el aparato desconectar siempre el enchufe del cable de ali-
mentacién de la toma de corriente. Esperar hasta que se haya enfriado y vaciar
completamente el deposito.

* No dejar el aparato expuesto a los agentes atmosféricos (lluvia, sol, etc...).

+ No use el aparato en un espacio al aire libre.

+ Cualquier modificacién de este producto, no autorizada expresamente por el
fabricante, puede ser peligroso y lleva a la caducidad de la garantia de uso.

* No desmonte el aparato. No hay partes internas que se utilicen o que haya que
limpiar.

& Peligro de dainos debidos a otras causas

* No utilicen el aparato en ambientes cerrados y en presencia de vapores ex-
halados por pinturas al 6leo o por solventes e impermeabilizantes, por polvo
inflamable u otros vapores toxicos o explosivos.

+ Tener mucho cuidado si se utiliza el aparato con la ayuda de una escalera.

* Llenar el depdsito con agua antes de poner en funcionamiento el aparato. Las
operaciones de llenado de agua se deben efectuar con el enchufe del cable de
alimentacion eléctrico desconectado de la toma.

+ Encender el aparato sélo cuando esta en su posicion de trabajo.

+ No dejar sin vigilancia el aparato mientras esté conectado a la red eléctrica.

+ Cuando hay que ausentarse, aunque sea por poco tiempo, apagar el aparato y
desconectar siempre el cable de alimentacion de la toma de corriente eléctrica.

+ Guardar el aparato al cubierto, en un lugar fresco y seco.

Para la correcta eliminacién del producto segun la Directiva Europea 2012/19/
== EU se ruega leer el correspondiente documento anexo al producto.

* GUARDAR SIEMPRE ESTAS INSTRUCCIONES.
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DESCRIPCION DEL APARATO

A - Cabezal del vapor P - Cable para la alimentacion + enchufe
B - Deposito agua Q - Boquilla de salida del vapor

C - Tapdn del depdsito de agua R - Velcros de enganche del trapo lavable
D - Indicador de vapor listo

E - Regulador vapor 1 - Pafios lavables

F - Cuerpo del aparato 2 - Accesorio para limpiar las alfombras
G- Asa 3 - Extensién/boquilla

H - Botdn de desbloqueo del mango 4 - Paleta

| - Gancho enrollacable 5 - Boquilla inclinada a 90°

J - Asa telescopica 6 - Cepillo redondo pequefio

K - Gancho de ajuste del asa telescépica 7 - Cepillo redondo grande

L - Gancho enrollacable 8 - Cepillo para las juntas

M- Asa 9 - Accesorio para la ropa

N - Recipiente de llenado 10 - Escobilla limpiacristales

O - Embudo 11 - Pafio para tejidos

Datos de identificacion

En la etiqueta colocada debajo de la base de apoyo de la maquina se indican los siguientes datos de identificacion de la
magquina:

+ constructor y marca CE

+ modelo (Mod.)

* n° de matricula (SN)

+ tension eléctrica de alimentacion (V) y frecuencia (Hz)

+ potencia eléctrica absorbida (W)

* numero verde asistencia
En las eventuales solicitaciones a los Centros de Asistencia Autorizados, indique el modelo y el nimero de matricula.

MONTAJE DEL APARATO

Retirar los materiales de embalaje del aparato.

Montar el cuerpo del aparato (F) al cabezal del vapor (Fig. 2). EI montaje correcto ocurre al oir un “clic” (Fig. 3).

Montar el asa telescdpica (J) al cuerpo del aparato (Fig. 5). Abrir el gancho de ajuste (K) y alargar el asa telescopica hasta el
nivel deseado (Fig. 4). El asa telescopica se puede introducir en el cuerpo del aparato (F) en una sola direccién. EI montaje
correcto ocurre al oir un “clic” (Fig. 5).
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INSTRUCCIONES DE USO

Desenrollar completamente el cable de alimentacion.

Quitar el tapon del deposito de agua (C). Llenar el depdsito de agua con 350 ml de agua fria del grifo (Fig. 6). Utilizar el
embudo (L) y el recipiente de llenado (K) en dotacion: 350 ml corresponden a un recipiente de llenado y medio. Cerrar el
deposito.

jAtencion!
No llene NUNCA el depdsito de agua con mas 350 ml. En caso de agua especialmente
calcarea (con una dureza superior a 20°f) utilizar una mezcla compuesta por el 50% de agua
de grifo y por el 50% de agua desmineralizada.

Colocar el trapo debajo del cabezal del vapor (Fig. 7). Poner el trapo encima de los relativos velcros.

A jAtencion!
Controlar que el depésito de agua haya sido llenado convenientemente para evitar el fun-
cionamiento sin agua.

Antes de utilizar el aparato controlar que los objetos, las superficies y los tejidos que se quie-
ren tratar sean resistentes o compatibles con la temperatura elevada del vapor. Especial-
mente en suelos de barro tratado, superficies de madera, tejidos delicados como piel, seda
o terciopelo, se aconseja consultar las instrucciones del fabricante y efectuar una prueba en
una parte poco visible 0 en una muestra.

jAtencion!

Si se deja quieto en el suelo el aparato durante su funcionamiento, se podria notar la forma-
cion de un halo blanquecino. No hay que alarmarse ya que se puede quitar con un producto
normal para descalcificar o bien con una gotas de vinagre.

Enchufe la clavija en la toma de corriente eléctrica, que debe estar equipada con puesta a tierra. Girar el regulador del
vapor (E). El testigo luminoso (D) se ilumina, para indicar que el aparato esté encendido y que la caldera interna empieza
a calentarse. Después de unos segundos el vapor empezar a salir del cabezal del vapor. Girar el regulador del vapor (E)
del minimo al maximo segun la cantidad de vapor que se desee (Fig. 8).

Antes asegurarse de haber eliminado el polvo del suelo. Pasar el aparato en el suelo.

Para los suelos mas delicados, como parquet, madera o laminado, se aconseja regular la emisién de vapor al nivel mas
bajo, mientras que para las superficies que necesitan una limpieza profunda como marmol, barro, baldosas o piedra, se
aconseja regular la emision del vapor a un nivel mas alto.

El aparato produce vapor continuamente, hasta que el agua en el depdsito se termina. Un llenado del depésito corresponde
a unos 15/18 minutos de vapor continuo. Si el deposito se queda sin agua, se notara una vibracion y un ruido mas fuerte.

jAtencion!

No utilice el cabezal del vapor sin el pafio. El trapo se puede comprar en los Centros de
Servicio Autorizados.

Utilizar el aparato en ambientes bien iluminados.
& jAtencion!
iPeligro de quemaduras! Para quitar el trapo no volcar el cabezal del vapor durante el uso.

Durante el uso es posible quitar el trapo para enjuagarlo. Girar el regulador del vapor (E) a la posicién OFF. Desconectar
el enchufe de la toma de corriente. Esperar por lo menos 5 minutos para que el cabezal del vapor y el pafio se enfrien.

Llenado del depésito durante el uso

No es necesaria ninguna operacion especial cuando el agua en el depdsito termina. Desconectar el enchufe de la toma
de corriente. Llenar el depésito de agua con 350 ml de agua fria del grifo (Fig. 6). Utilizar el embudo (L) y el recipiente de
llenado (K) en dotacion: 350 ml corresponden a un recipiente de llenado y medio. Cerrar el deposito.
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Después del uso
Girar el regulador del vapor (E) a la posicion OFF. Desenchufar el cable de alimentacion de la toma de corriente. Vaciar
completamente el depdsito de agua para evitar que el estancamiento de la misma facilite la formacién de cal (Fig. 16).

& jAtencion!
Esperar por lo menos 5 minutos para que el cabezal del vapor y el pafio se enfrien.

Quitar el trapo. Inclinar hacia delante el aparato hasta cerrar la articulacion en el cabezal del vapor. La introduccion es
correcta al oir un “clic” (Fig. 17). Sacar y girar el gancho enrollacable (L) (Fig. 18). El gancho (1) es fijo. Enrollar el cable de
alimentacion en los dos ganchos (Fig. 19). Dejar el aparato en reposo en posicién vertical.

A jAtencion!
Para que el aparato esté estable en posicion vertical hay que bloquear la articulacion en el
cabezal del vapor (Fig. 17).

Guardar el aparato en un lugar seco y fuera del alcance de los nifios.

USO DE LOS ACCESORIOS

Accesorio para limpieza de las alfombras

Este accesorio es particularmente util para limpiar alfombras y superficies blandas parecidas. No
utilizar en superficies duras.

Controlar que el trapo esté bien colocado debajo del cabezal del vapor. Colocar el accesorio con la
parte plana en contacto con el suelo. Introducir el cabezal del vapor en el accesorio efectuando una
ligera presion. Para quitar el accesorio, es suficiente empujarlo con el pié.

Extension y accesorios mas pequeiios

Para utilizar los accesorios mas pequefios es necesario quitar el cabezal del vapor (A) y el asa telescdpica (J). Presionar
el enganche del cabezal del vapor (Fig. 3). Sacar el cabezal del vapor. Presionar el boton de desbloqueo del mango (H).
Quitar el asa telescopica.

Introducir la extension (3) en el enganche del cuerpo del aparato. El montaje correcto ocurre al oir un “clic” (Fig. 10). Intro-
ducir uno de los accesorios mas pequefios por el lado de la boquilla de la extension (Fig. 11).

Los accesorios mas pequeiios se pueden montar en la extension en un solo sentido.
Girar el accesorio hasta alinear la flecha presente en el mismo con la flecha presente en la extension (Fig. 12).

Este accesorio es Util para limpiar en profundidad todas las superficies en las que se esconde la
suciedad mas dificil y es til para limpiar fregaderos, fogones, microondas, campanas extractoras y
todas las zonas dificiles de alcanzar.

Este accesorio es Util para raspar residuos, suciedad y grasa de las superficies.

Este accesorio es especialmente Util para alcanzar y desinfectar puntos dificiles, como la suciedad
en los radiadores, persianas, sanitarios, eliminandola de manera simple y rapida.
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Estos accesorios ayudan a disgregar las incrustaciones mas resistentes, como

aquellas que se forman en los fogones de la cocina. Se puede utilizar para la

limpieza de sanitarios, lavabos, parrillas, duchas o baferas, eliminando cual-
quier traza de cal.

Este accesorio es particularmente Util para limpiar las juntas, tanto lisas como en brutas.

Accesorio para tejidos (9)

Para usar el accesorio para tejidos hay que quitar el cabezal del vapor (A) y el asa telescopica (J). Presionar el enganche
del cabezal del vapor (Fig. 3). Sacar el cabezal del vapor. Presionar el boton de desbloqueo del mango (H). Quitar el asa
telescopica.

Introducir el accesorio para tejidos (9) en el enganche del cuerpo del aparato. El montaje correcto ocurre al oir un “clic” (Fig. 10).

Este accesorio es especialmente Util para eliminar los pliegues de los sillones, de los manteles y de
la ropa (Fig. 13).

Este accesorio es particularmente util para limpiar cristales, espejos y cabinas de ducha.

Para utilizar la escobilla limpiacristales es necesario introducir las lengiietas situadas en la base del
accesorio para los tejidos en los enganches que se encuentran en la base de la escobilla limpiacris-
tales (Fig. 14). Enganchar la escobilla al accesorio por el otro lado (Fig. 15).

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO
& jAtencion!

Antes de proceder a la limpieza del aparato desconectar siempre el enchufe de la toma de
corriente. Dejar enfriar el aparato durante unos minutos.

A jAtencion!
Nunca sumergir el aparato en agua o en otros liquidos.
A jAtencion!
Controlar las condiciones del cable de alimentacion del aparato con regularidad antes de uti-

lizarlo y en caso de dafios llevarlo al centro de servicio mas cercano para hacerlo substituir
s6lo por personal especializado.

No utilizar abrasivos para limpiar el aparato.

No introduzca vinagre u substancias perfumantes en el depdsito, bajo pena de caducidad
inmediata de la garantia.

Limpieza del aparato

Para evitar la formacion de residuos calcareos, vaciar el deposito después de cada uso, después de haber apagado el
aparato y haberlo desenchufado de la toma de corriente.

De vez en cuando, limpiar el depésito de agua introduciendo agua fresca.

Limpiar las partes de plastico con un pafio humedo no abrasivo y secarlas con un pafio seco.

Para la limpieza del trapo seguir las indicaciones en su etiqueta.
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Limpieza de la cal
La garantia no cubre las averias provocadas por la cal.

Un buen mantenimiento y una limpieza por intervalos regulares protegen y mantienen eficiente el aparato por un periodo
mas largo, limitando considerablemente los riesgos de formacion de depdsitos de cal. Si, no obstante eso, al cabo del
tiempo, el aparato no funcionara bien a causa del uso frecuente de agua dura y con mucha cal, se puede efectuar una
descalcificacién para solucionarlo.

Efectuar la limpieza una vez cada tres meses. Si el agua utilizada es muy dura y calcarea efectuar la
limpieza todos los meses.

A iAtencion!
No deje nunca el aparato sin vigilancia mientras funciona.

Efectuar la limpieza de la cal en un ambiente ventilado. Durante la limpieza de la cal, erogar
vapor en una superficie resistente o en un pafio lavable. No respire los vapores que se
producen durante la limpieza antical.

Para eliminar los residuos de cal del depdsito, utilice un producto descalcificador liquido (del tipo que se usa para las ma-

quinas de café). Siga las instrucciones de dilucion indicadas en el folleto del producto descalcificador.

1 Echar la mezcla en el depdsito de agua.

2 Colocar el aparato de manera que el vapor no se dirija hacia ningdn objeto ni superficie.

3 Enchufe el aparato a la corriente. Girar el regulador del vapor (E). Dejar en funcion el aparato por lo menos por un
minuto. Girar el regulador del vapor (E) y ponerlo en MIN. Dejar apagado el aparato por un minuto. Repetir la operacion
hasta que se note la salida del vapor. Dejar salir todo el vapor hasta que se acabe la solucion contenida en el depésito.
Si fuera necesario, repetir la operacion.

4 Desconectar el enchufe de la toma de corriente. Llenar el depdsito con agua fresca y limpia. Enjuagar y vaciar.

Llenar el deposito de agua con 350 ml de agua fria del grifo (Fig. 6).

Enchufe el aparato a la corriente. Dejar salir todo el vapor hasta que se acabe el agua contenida en el depésito. Si

fuera necesario, repetir la operacion hasta que el aparato emita vapor limpio: se puede controlar la limpieza pasando

el cabezal del vapor en un pafio seco.

Para quitar las trazas de cal de los accesorios, sumergirlos en una solucién de agua y vinagre. Montar el accesorio en el

aparato y erogar vapor.

o o
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COMO SOLUCIONAR ALGUNOS PROBLEMAS

f jAtencion!
En caso de anomalias de funcionamiento y averias eléctricas, apagar el aparato inmedia-
tamente. Desconectar el enchufe de la toma de corriente. Esperar que el aparato esté frio.

Problemas Causas Remedios
Testigo de encendido Enchufe no conectado. Controlar que el enchufe haya sido introducido correc-
apagado. tamente en la toma de corriente. Controlar que haya

corriente eléctrica en la linea de alimentacién. Conectar el
enchufe en otra toma de corriente.

Si el problema persiste dirigirse a un Centro de Servicio
Autorizado.

No sale vapor por las
boquillas.

Regulador del vapor puesto en
el minimo.

Girar el regulador del vapor para aumentar la cantidad
de vapor.

El aparato no esta listo para
el uso.

Esperar unos segundos para permitir la formacion del
vapor.

Falta de agua en el deposito.

Apague el aparato. Llenar el depésito de agua con 350
ml de agua fresca del grifo (Fig. 6).

Los orificios de salida del vapor
podrian estar obstruidos por la
caliza.

Efectuar la limpieza anti cal.
Si el problema persiste dirigirse a un Centro de Servicio
Autorizado.

Aumento improviso
del nivel de ruido de la
bomba.

Falta de agua en el deposito.

Apague el aparato. Llenar el depésito de agua con 350
ml de agua fresca del grifo (Fig. 6).

Salida de agua por las
boquillas.

Posibles residuos de agua de
condensacion en el conducto
del vapor.

Girar el regulador del vapor hasta ver salir el vapor.
Colocar un trapo suave para no mojar el suelo. Si el
agua sigue saliendo apagar el aparato. Esperar por lo
menos 5 minutos para que el cabezal del vapor y el pafio
se enfrien. Volver a intentarlo.

Si el problema persiste dirigirse a un Centro de Servicio
Autorizado.

43

ES



